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加入したくない（子どもあり）

年
代

年
齢

末子の年齢 厚生年金に加入したくない理由（子どもあり）

25 3歳未満 わからない
26 3歳未満 どちらでもないが目的が分からないためこちらにした
28 3歳未満 年金を払っても貰えないかもしれない

29 3歳未満 フルタイムで働いているわけではないので逆にお金がかかりそう

29 3歳未満 よくわからない
24 3歳以上～小学校入学前 よくわからない
25 3歳以上～小学校入学前 とくになにもかんがえていない
25 3歳以上～小学校入学前 分からない
27 3歳以上～小学校入学前 手取りが減るから
27 3歳以上～小学校入学前 年金に対する不安がある。

28 3歳以上～小学校入学前
加入しても実際に自分が受け取る年齢になっても、支払った額程
も受け取れないだろうし受給年齢も上がっているはずだから。

28 3歳以上～小学校入学前 とくにない
28 3歳以上～小学校入学前 もらえるかわからないから
29 3歳以上～小学校入学前 高いから
29 3歳以上～小学校入学前 年金を払うほど稼いでないので無理
29 3歳以上～小学校入学前 どんなものか分からない
30 3歳未満 お金がかかるから
32 3歳未満 保険会社で年金をやってるので必要ない。
32 3歳未満 収入が少ないので払えないから
33 3歳未満 夫の扶養でよい
33 3歳未満 今のままで充分だから
34 3歳未満 配偶者の扶養のほうが得
34 3歳未満 出費が増えるから
35 3歳未満 今のところ扶養の範囲内で働くのが金銭的に有利なので
36 3歳未満 収入がある程度もらえないと加入したくない
37 3歳未満 お金がかかるから
30 3歳以上～小学校入学前 自分で払いたくないので
30 3歳以上～小学校入学前 特になし
31 3歳以上～小学校入学前 お金がない
31 3歳以上～小学校入学前 必要がない
31 3歳以上～小学校入学前 親の（自営業）手伝い
31 3歳以上～小学校入学前 保険料を払えるほど、収入がないから。
32 3歳以上～小学校入学前 出費は避けたい
32 3歳以上～小学校入学前 内容を良く知らない。
33 3歳以上～小学校入学前 自分の収入が低いから
33 3歳以上～小学校入学前 扶養家族の方がいいから
33 3歳以上～小学校入学前 将来もらえる年金が明らかに多いという保障がないから。
34 3歳以上～小学校入学前 加入する余裕があるほど収入がないから。
34 3歳以上～小学校入学前 色々と面倒だから
34 3歳以上～小学校入学前 年金が確実に貰えなさそう。遺族年金の方が高い
34 3歳以上～小学校入学前 将来的に年金がもらえるとは思わないから

35 3歳以上～小学校入学前
夫が支払っているだけでもかなりの額を払っているのでこれで、
私も支払うようになったらコ子供の学費がなくなってしまいそうで
す。

35 3歳以上～小学校入学前 将来性が見込めない

35 3歳以上～小学校入学前
少ない収入の中で加入した所で、年金が貰えるのかどうかが疑
問であるから。

35 3歳以上～小学校入学前 高いから
35 3歳以上～小学校入学前 負担が増える
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加入したくない（子どもあり）

35 3歳以上～小学校入学前
将来の年金制度に対する不安があり、自分でも個人年金に入ら
なければならず、将来に対する負担が大きすぎる。

35 3歳以上～小学校入学前 費用がかかるから

36 3歳以上～小学校入学前
現在は、年金を払っても損にならないだけの報酬を得られるほど
働けないため

36 3歳以上～小学校入学前 給料が減りそう
36 3歳以上～小学校入学前 加入しても、本当にちゃんと年金がもらえるのか分からないから。
36 3歳以上～小学校入学前 特に必要性は感じないから
36 3歳以上～小学校入学前 払う金額が多いきがする
36 3歳以上～小学校入学前 扶養範囲内でかまわないから
38 3歳以上～小学校入学前 めんどう
38 3歳以上～小学校入学前 めんどうそう
38 3歳以上～小学校入学前 利率が良くない
39 3歳以上～小学校入学前 自分で入るほど収入がない
39 3歳以上～小学校入学前 わからない
39 3歳以上～小学校入学前 知り合いの所で、そういう事はやってない所だから
39 3歳以上～小学校入学前 扶養でいい
32 小学生 保険料の負担が大きいから
32 小学生 あれば、あれで良いのかも知れないが１度も厚生年金に入って

33 小学生 保険料が高すぎる
33 小学生 現状のままでよい
34 小学生 払っている保険料の分だけ見返りがあるとはとても思えないから
35 小学生 よくわからないからどうでもいい
36 小学生 別に厚生年金をはらいたくないから
36 小学生 お金がない

36 小学生
将来貰える金額は多くなるかも知れないが、今支払う保険料が
高いから。

36 小学生 厚生年金を払うほどの収入が見込めないから
36 小学生 よくわからない
36 小学生 支払いが困難
37 小学生 必要ないから
37 小学生 負担が大きくなるので
37 小学生 配偶者の扶養で良いと思っているから。
37 小学生 払うほど稼げない

37 小学生
まだ子供が小さい内は長い時間働けないので加入すると損をす
る感じがある。もっと長時間働けるようになったら加入したい。

38 小学生 断る事情がない
38 小学生 月収が少ないから(毎月、不定期なので)
38 小学生 厚生年金より自分で貯蓄したほうが今の生活に助かるから
38 小学生 将来自分が年金をもらえるかわからないから
39 小学生 年金のシステムが不平等だと思うので。
39 小学生 扶養で十分
39 小学生 今後、今の社会がどうなるかわからないから
39 小学生 支払いが負担になるから
39 小学生 貯蓄して老後に備える
39 小学生 今まで通りでいい
36 中学生以上 余裕がないから
36 中学生以上 払えるほど貰っていないから。
38 中学生以上 支出が増える
41 3歳未満 もう合計しても全額はもらえないと思うから。
41 3歳以上～小学校入学前 収入が少ない
41 3歳以上～小学校入学前 しはらった全額が、将来戻ってくる補償が全くないから
42 3歳以上～小学校入学前 別に必要ではないかと思う
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加入したくない（子どもあり）

40 小学生 総手取額が減るから

40 小学生
旦那ので充分。少ない給料で引かれるのはかなりきつい。会社
の方針でイヤイヤ加入しているが、保険の無い所を探そうと思っ

る40 小学生 手続きが面倒
40 小学生 夫の方で入っているので
40 小学生 よく分からない

40 小学生
微妙なラインの場合、損をする。損しないのであれば加入はかま
わない。

40 小学生 お金がかかる
40 小学生 めんどう
41 小学生 確実な個人年金に入る方がいいから
41 小学生 加入してもどんな利点があるかよくわからない
41 小学生 いまのところ給料が少ない為
41 小学生 主人の会社しっかりしているから
42 小学生 よくわからない
42 小学生 収入が少ないから

42 小学生
この給料から厚生年金を引かれたら、働いてる意味がない。手
取りが少なすぎる。

42 小学生 将来、年金が減額されるから。
42 小学生 負担できない
43 小学生 配偶者の扶養で充分だから
43 小学生 年をとったとき年金はあてにならないから
43 小学生 当てにならないから

43 小学生
正社員での加入ならいいと思うが、パートでの加入は負担が大き
すぎると思う。

44 小学生 今のままでよい
44 小学生 将来的に見通しが明るくなさそうだから
45 小学生 収入が伴わない
45 小学生 引かれるのが多い

40 中学生以上
そこまで稼いでいないので、もし加入したら収入が大幅に減って
しまうため。

41 中学生以上 今の年収、働き方では負担増加のため

41 中学生以上
公的年金は将来受け取れるかどうか不安なので、その分を民間
の年金に回したい

42 中学生以上 お金がもったいない
42 中学生以上 どうなるかわからないから
42 中学生以上 保険料を負担したくはない
42 中学生以上 夫の扶養範囲内にいた方が良い。
42 中学生以上 年収の低さ
43 中学生以上 すでに加入済み

43 中学生以上
パート先の厚生年金に入って配偶者の扶養からいったん外れる
とまた入る場合に手続きが面倒になりそうだから。

43 中学生以上 ちゃんと年金がもらえそうにないから
43 中学生以上 配偶者の扶養になっているので、今のままでかまわないから。
43 中学生以上 年金に対して前向きに考えられない。
44 中学生以上 将来どうなるかわからないから
44 中学生以上 あきらかに今のままのほうが条件がいいから
44 中学生以上 今の年収では、払えない
44 中学生以上 給料が安いので、今の給料では負担できない
44 中学生以上 パートは何年続くかわからないので、加入しなくても良い気がす

44 中学生以上 いまさら加入しても 年金額があがらないと思うので
45 中学生以上 自分が払ったぶんが自分に返ってこない
45 中学生以上 保険料が大変なので
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加入したくない（子どもあり）

45 中学生以上 収入が低くなる
45 中学生以上 引かれるので
45 中学生以上 保険料が高い
45 中学生以上 将来受給できないから
45 中学生以上 将来もらえるのかわからないから。
45 中学生以上 扶養内の勤務なので
45 中学生以上 将来どれくらいもらえるか判らないから
45 中学生以上 扶養枠でいるほうが金額的に安いから
46 中学生以上 払い込み金が高い
46 中学生以上 特にいまのままでいいと思うから
46 中学生以上 給料が少ないので手取りがなくなる
46 中学生以上 もらう分は少ないので加入したくない。
46 中学生以上 よくわからないから
46 中学生以上 年収が160万以上あれば加入してもよい
47 中学生以上 収入がそんなに多くない
47 中学生以上 保険料が賃金に対して高すぎる
48 中学生以上 これ以上出費したくない
48 中学生以上 特になし

48 中学生以上
将来にもらえる年金がわからないので、入って勤務時間を増やし
たくない

48 中学生以上 現在の収入が低いので。年収が１７０万円以上であれば加入し

48 中学生以上 加入できるお金が無い
48 中学生以上 もらえるかどうかわからないから
48 中学生以上 支払いが大きいから
48 中学生以上 支払いが増える
49 中学生以上 現在の収入では、年金保険料は負担が大きい
49 中学生以上 特にありませんが・・・・

49 中学生以上
年金は加入しなければならないが、自分自身の現在の給料から
払うのは無理だ。

49 中学生以上 保険料は払えない
53 小学生 とくにない
50 中学生以上 若くないので。
50 中学生以上 今の年収では無理
50 中学生以上 よく分からないので
50 中学生以上 年金制度そのものに対する不信感、不安感がある
51 中学生以上 扶養範囲なので損
51 中学生以上 規制されるから
51 中学生以上 現状の年金法のままでは加入したくない
52 中学生以上 夫の扶養家族から離れたくない
52 中学生以上 できるほど働いていない
52 中学生以上 自分で支払いたくない。
52 中学生以上 年齢的に無理がある。40歳代なら加入したかった。
52 中学生以上 将来、いただけるか？
54 中学生以上 お金がかかるから

54 中学生以上
現状では配偶者の年金の被扶養配偶者になっている方が得だと
思うから。

56 中学生以上 短時間の仕事で収入が少ないから
56 中学生以上 そんなに働きたくないから
56 中学生以上 扶養範囲の働きで良いから
56 中学生以上 前職で年金請求期間を満たしているので今は加入する意思はな

57 中学生以上 今の会社には制度がないので
57 中学生以上 国民年金にl加入している
58 中学生以上 必要ないので。
59 中学生以上 もう年齢的に遅い
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加入したくない（子どもあり）

50 59 中学生以上 今の保険で手一杯
60 62 中学生以上 現在、厚生年金を受給中
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加入したくない（子どもなし）

年
代

年
齢

子
供

厚生年金に加入したくない理由（子どもなし）

24 無 将来年金をもらえる保証が全くない
24 無 将来的にもらえるか分からないから
25 無 よく分からないから。
26 無 必要ない
26 無 主人の扶養に入りたい
26 無 よくわからない
27 無 将来年金が払った分だけもらえるかわからないから。
27 無 どうせ将来厚生年金制度自体がもたなくなると思うから。
27 無 保険料を支払うと生活が苦しくなるから
28 無 内容が良くわからないから、加入するべきなのかもわからない
29 無 将来もらえそうに無いから
29 無 将来もらえるかどうか分からないから
29 無 加入したところで将来の保障が感じられない
29 無 もらえるかわからないから
29 無 旦那のに入っているので加入したくない
30 無 違いがよくわからないから
30 無 年金システムには期待できない
30 無 扶養内であるなら必要ないから
31 無 今のままで不都合がないので。
31 無 年金制度があやふやすぎる
31 無 もったいない
31 無 よくわからない
31 無 よく分からないがお金がかかるのは困る
31 無 今の時点では、扶養範囲内なので、加入しなくてもいい。
32 無 現在の所得では保険料の支払いはかなり負担になるから
32 無 正職員で働くようになってからでよいと思う
32 無 将来はわからない
32 無 年金はあてにならない
33 無 ？
34 無 特に必要ない
34 無 主人の方で入ってるので十分だから
34 無 それほど収入がないから。
34 無 加入しても将来の確実な保障がないように思う
35 無 必要だと思わないから
35 無 被扶養者でいられた方がいいから
35 無 年金制度に疑問を感じるから
35 無 保険料が控除される事により、これ以上賃金が低くなるのは困るから
36 無 少ない給料から差し引かれたら、手取りが少なくなってしまう
36 無 もらえるかどうかわからないから
36 無 給料の手取りが減るのがいやだから。
36 無 たいした収入ではないので。。
36 無 将来もらえないかもしれないから
37 無 手取り収入が減る
37 無 自分で預貯金したい。

37 無
今の制度を支えなければならないとは思うが、将来自分がもらえる時には少額でももらえる
か不安。だったら自分で貯蓄をしているほうがいい。

38 無 支払えるだけの給料はもらってない
38 無 収入が減る
38 無 年金の将来性に不安があるから。
39 無 支払い負担を増やしたくない
39 無 出費がかさむ
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加入したくない（子どもなし）

39 無
将来が保障されているわけではないと思うから。支払っただけの還元がどれ程見込まれるの
かが不透明なこと。今と同じ金額が支給されたとしても、物価が上がっていたら生活して行く
のが困難になると思われるから。

39 無 賃金が多くないから
39 無 配偶者ではいっているから
40 無 高い保険料を払っても実際もらう年齢はどんどん遅くなっていくのでもとは取れないから
41 無 高いから
41 無 今の給料では厚生年金に加入するだけの収入ではないので
41 無 保険料の負担増、将来本当に年金としてもらえるのか？という疑問
44 無 将来の年金制度に不安
48 無 控除額が大きいから
48 無 将来貰えないかも知れない不安がある
48 無 収入が少ない
49 無 いまからでは年金の払う金額だけが多くなるので。
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加入したくない（寡婦）

年
代

年
齢

子
供

末子の年齢 厚生年金に加入したくない理由（寡婦）

20 28 有 3歳以上～小学校入学前 今後のため
30 有 3歳以上～小学校入学前 お金がないので。
34 有 3歳以上～小学校入学前 あてに出来ない
36 有 3歳以上～小学校入学前 もらえる金額が少ないから
37 有 小学生 わからない
38 有 中学生以上 年金をもらえるのか不安だから。高すぎるから。
38 有 中学生以上 会社が　保険に加入させる気がない
39 無 国民年金でいい
41 有 小学生 将来もらえる保証がないから
42 有 小学生 なし
46 有 中学生以上 信用できないから。
49 有 中学生以上 年齢的にも無理だと思う
50 有 中学生以上 10年先に貰えるかどうか不安
51 有 中学生以上 国民年金でよい
53 有 中学生以上 見返りが分からない
54 有 中学生以上 国民年金で十分
58 有 中学生以上 はいれない
60 無 既に年金需給資格の年齢に達しているから

60 有 中学生以上
国民年金は加入していたし、主人の遺族年金を貰っているの
で今から加入したくない

62 有 中学生以上 年齢的なもの
65 有 中学生以上 毎月の年金額の負担がきつい
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加入したい（子どもあり）

年
代

年
齢

末子の年齢 厚生年金に加入したい理由（子どもあり）

26 3歳未満 もらえる金額がちがうから

27 3歳未満
少額かもしれないが、自分で払っていた方がもらえる額が多いと
思うし、世の中にも認められるから。

28 3歳未満 できればたくさん稼いで自分の保険に入りたい
28 3歳以上～小学校入学前 国民年金は当てにならないから

29 3歳以上～小学校入学前
将来どのくらい年金がもらえるのか分からないが、同じだけの金
額を自分の意思で貯金するのは難しいと思うから

29 3歳以上～小学校入学前 現在妊娠中の子が保育園に行く前には社保に復帰したい
29 3歳以上～小学校入学前 やっぱり自分でかけられるのならかけたい。
29 小学生 国民年金保険より得だと思うから
29 小学生 自己負担が少なくて済む
30 3歳未満 厚生年金のほうが、将来安心な気がするから
31 3歳未満 税金を多く取られても将来の安定の為

31 3歳未満
扶養者であろとなかろうと、自分の年金は自分で払うべきだと思
うから（国民年金の第3号っておかしいと思う）

32 3歳未満 それなりの収入があれば
32 3歳未満 将来が不安だから。でも保険料が高いのはいや
32 3歳未満 将来の老後を考えると少しでも収入があれば安心できるから
33 3歳未満 年金受給額が増えるから
35 3歳未満 将来に備えて
35 3歳未満 老後をかんがえて
36 3歳未満 老後の生活費として必要だと思うから
39 3歳未満 国民年金だけだと不安。
30 3歳以上～小学校入学前 特にない
31 3歳以上～小学校入学前 将来のため
31 3歳以上～小学校入学前 保険料が安く済む
31 3歳以上～小学校入学前 もらえるかどうかは別として　どうせもらえるなら額が大きい方が

32 3歳以上～小学校入学前 将来のため

32 3歳以上～小学校入学前
いづれ子供が大きくなってもっと長い時間働けるようになったら加
入して働きたい

32 3歳以上～小学校入学前 安心
32 3歳以上～小学校入学前 自分の収入をもっと多くしたい。
32 3歳以上～小学校入学前 老後の備えとして
32 3歳以上～小学校入学前 将来のために
33 3歳以上～小学校入学前 負担費用が少なくてすむ
33 3歳以上～小学校入学前 将来が不安だから。
33 3歳以上～小学校入学前 なんとなく
34 3歳以上～小学校入学前 将来のことを考えると加入した方がいいかなと思うから。
34 3歳以上～小学校入学前 将来のために。
34 3歳以上～小学校入学前 将来の年金額のことを考えると不安になる
34 3歳以上～小学校入学前 多少の保険になるから
34 3歳以上～小学校入学前 将来自分もお世話になる為。
34 3歳以上～小学校入学前 支払いが面倒
35 3歳以上～小学校入学前 将来の年金のことを考えて
35 3歳以上～小学校入学前 将来の不安があるから
35 3歳以上～小学校入学前 将来が不安だから

36 3歳以上～小学校入学前
満額もらえるかどうかは別として、毎月決まった金額はとりあえず
もらえるから。

36 3歳以上～小学校入学前 年金受給金額が多くなるから
36 3歳以上～小学校入学前 自分の分としてもらいたいから
36 3歳以上～小学校入学前 老後のため
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加入したい（子どもあり）

36 3歳以上～小学校入学前 安心である。
36 3歳以上～小学校入学前 老後の心配を軽減したいから。
37 3歳以上～小学校入学前 年金が欲しいので

38 3歳以上～小学校入学前
将来、国民年金では、不安なので。厚生年金を独身時代かけて
いたので、少しでも長い期間かけたい。

38 3歳以上～小学校入学前 年金を受給したい
39 3歳以上～小学校入学前 将来が不安だから

39 3歳以上～小学校入学前
社会制度として必要だと思うから、ただ現在高齢化社会になり制
度の見直しは必要だと思う

33 小学生 老後が少し楽になりそうだから
33 小学生 先の為にかけられる仕事も考えている

33 小学生
将来、年金がもらえないと言った話もあるが、結局は今支払って
いる厚生年金は、今もらっている人の年金なのでそれは加入して
あげるべきではないかと思う

34 小学生
フルタイムのように働いてもっと給料が上がるなら、老後のことを
考えると入りたいと思う。

34 小学生 年金がきちんともらえるように
35 小学生 自分の負担も｣少なくなり年金の額も多いから・・・
35 小学生 給料からひかれるほうがありがたいので。
36 小学生 老後のため
36 小学生 将来の年金が少しでも多くなればいいと思うので

36 小学生
配偶者の年金の被扶養配偶者もそのまま受け取れるなら、今後
自分で厚生年金保険に加入してもよいと思う。（自分がかけた厚
生年金もプラスしてもらえるならよい）

36 小学生 将来国民年金だけでは生活できないから
36 小学生 将来受け取れる額が多い
37 小学生 しっかりもらいたい

37 小学生
給料天引きの方が気が楽であることと、ずっと厚生年金に加入し
てきたので。

37 小学生 年をたくさん貰いたい
37 小学生 とりあえず
37 小学生 将来が不安なので
38 小学生 もらえる年金の額が違うから
38 小学生 少しでも年金が増えるから
38 小学生 詳しくは分からない
38 小学生 何かあった時に困るから
38 小学生 老後のため
38 小学生 将来のために
39 小学生 老後が不安
39 小学生 老後苦労したくないので。
38 中学生以上 将来いいかも
39 中学生以上 老後が不安だから。
41 3歳未満 将来、多くもらえる
41 3歳未満 給料が多いと思ったから
42 3歳未満 将来が踏んだから
40 3歳以上～小学校入学前 将来の備えのため
43 3歳以上～小学校入学前 将来性が高いから

43 3歳以上～小学校入学前
先のことは、どうなるかわからないにしても、年金には、加入して
いるほうが安心だから。

47 3歳以上～小学校入学前 保険料が国民健康保険より安いと思うので
40 小学生 自分で働いている分は将来に反映してもらいたい。
40 小学生 将来のため
40 小学生 将来のもらえる金額が多い
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加入したい（子どもあり）

41 小学生 将来安心
41 小学生 将来に備えるため
41 小学生 お金がない
41 小学生 将来の自分のため
41 小学生 将来のため
41 小学生 必要だと思うから
41 小学生 将来もらえるとしたら今の国民年金よりも額が多くなるから
41 小学生 給料天引きのほうがいいから
41 小学生 国民年金では生計が立てられないため。
42 小学生 将来年金がないと不安
42 小学生 とくになし
42 小学生 将来の年金のために
42 小学生 2年？程掛けると年金がもらえるといっていた気が
42 小学生 病気になっても安心だから
42 小学生 老後のために少しでもプラスになるから
42 小学生 国民年金だけというよりはいいと思うから
43 小学生 将来に不安があるから
43 小学生 支払いが大変
43 小学生 先のことを考えれば、加入しておきたい。
43 小学生 義務のようなものだから
43 小学生 老後に備えるため
43 小学生 将来に備えて
44 小学生 少しは年金の足しになるかも
44 小学生 年金をたくさん欲しい
44 小学生 年金をたくさんもらいたい
44 小学生 老後のため
44 小学生 将来の不安を軽くするため
45 小学生 将来を考えて！
45 小学生 将来のために入るのは当然だと思うから
46 小学生 国民年金よりは沢山もらえるから
47 小学生 将来的にほしい
48 小学生 今のままでよいと思うから
48 小学生 老後の保険みたいなもの？
41 中学生以上 将来のことを考えると
41 中学生以上 安心できるから
41 中学生以上 加入していた方が安心だから
41 中学生以上 将来的に加入している方が得だと思うから。」
42 中学生以上 もらえれば

42 中学生以上
将来もらえる額が多くなるし、国民年金より自己負担額が少なく
てすむから。

43 中学生以上 今の年金では足らないと思うから
43 中学生以上 将来にそなえて
43 中学生以上 自分の年金は自分で働いて確保したい
44 中学生以上 負担が大きくなりそうだから。
44 中学生以上 将来の事を考えると加入した方が良いのかも
44 中学生以上 自分の年金があったほうが招待安心だから
44 中学生以上 ただ保険料のことを考えると実行は難しい
44 中学生以上 老後のため
45 中学生以上 貰うときに多くもらいたい
45 中学生以上 自分で支払いたい
45 中学生以上 将来受け取れる年金額が違うから
45 中学生以上 当たり前だと思うから。
45 中学生以上 安心のため
45 中学生以上 老後のため

40
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加入したい（子どもあり）

45 中学生以上 少しでも　年金を　増やしたい
46 中学生以上 将来もらえる額が少しでも多いほうがよいので
46 中学生以上 将来受け取るお金につながる
46 中学生以上 将来のためにできれば加入したほうがいいと思うため
46 中学生以上 将来のため
46 中学生以上 将来の年金額があがる？ので
46 中学生以上 将来の年金の貰う額が違う
46 中学生以上 老後の収入が不安だから
47 中学生以上 将来のために必要だから
47 中学生以上 老後のことを考えると、少しでも収入があるのはうれしい。
47 中学生以上 国保も年金も高いから
47 中学生以上 国民年金と比べて将来もらえる金額が違う。
47 中学生以上 将来、多少は貰えると思うから。
48 中学生以上 自分のねんきんがほしい
48 中学生以上 老後のため
48 中学生以上 将来のため
48 中学生以上 将来年金がもらえると思うので。
48 中学生以上 はっきりわからないが将来の安心感がある。
48 中学生以上 金額が高い
48 中学生以上 得
48 中学生以上 自分の将来、老後を考えて
49 中学生以上 国民年金では将来足りないから
49 中学生以上 老後の不安の解消
49 中学生以上 将来に不安があるから
49 中学生以上 これまで厚生年金に14年ほど加入していたのでできれば加入し

49 中学生以上 年金の金額が誓ってから
49 中学生以上 給付金が増える
49 中学生以上 老後の為
50 中学生以上 不安定なので
50 中学生以上 将来役に立つと思うから
50 中学生以上 将来に不安があるので　　　来年度より保険加入予定
51 中学生以上 老齢年金がもらえるから
51 中学生以上 安心だから
52 中学生以上 老後のため
53 中学生以上 将来のため

53 中学生以上
厚生年金のほうが　国民年金よりも将来的に金額をもらえるので
入りたい

53 中学生以上 入れるのであれば
54 中学生以上 老後の助けにはなると思うので
54 中学生以上 将来年金おおくもらえる
54 中学生以上 正社員として働きたい
54 中学生以上 将来的なもの

56 中学生以上
パートだけど、ある程度の時間を働いていたら企業が厚生年金
に入れてくれたらいいと思う。

58 中学生以上 国民年金より多クもらえるから
58 中学生以上 将来の生活資金として確実に受け取ることが出来る
58 中学生以上 年金を少しでも多く受け取りたいから
59 中学生以上 将来受け取れる年金が少しでも増えるから
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加入したい（子どもなし）

年
代

年
齢

子
供

厚生年金に加入したい理由（子供なし）

23 無 パートでも、週4日以上は勤務しているため
25 無 あとで役にたちそうだから
26 無 厚生年金の方が給料から天引きされて楽
26 無 将来が不安だから
26 無 将来もらう年金が多くなるから
26 無 あまり、よく考えていない。
28 無 将来の足しになればと思う。
28 無 老後のため
28 無 国民年金では将来が不安

29 無
社会保険等、みとめられるはずの権利がきちんとされていれば責任者からの希望に
そうように　もうすこしシフトを増やしてもいいと思うため。

29 無 もらえる年金が多いから
29 無 なんとなく
30 無 もらえる年金の額が高いから
30 無 今後のためになる
31 無 よくわからないが入ったほうがいいのであれば加入したい
31 無 将来のために
32 無 少しでも将来の年金が高い方がいいから
32 無 将来のために。
32 無 今の勤務形態で加入できるのであれば加入したい
32 無 将来もらえるねんきんの額が違うから
32 無 厚生年金の加入が長い方が年金受け取り金額が良いと思うから
33 無 自分で働いているからもらいたい。
33 無 以前の職場で正社員として加入していたので
33 無 少しでも安く加入したいから
33 無 国民年金だけでは将来不安なので
34 無 将来もらえる額が全然違うから
34 無 年金が多く受け取れる
34 無 老後に少しでも貰えるなら貰いたいから。
34 無 将来のため。
35 無 半分を会社が持ってくれる。又、厚生年金のほうが高いから
36 無 自分の負担率がさがると思う
36 無 老後の保障の確保
36 無 いずれは役に立つ気がする
36 無 いままでずっと、厚生年金だから
37 無 金額が少なくて済む
37 無 国民年金より受給額が高いので
38 無 保障されているから
39 無 老後に多少の収入があれば、楽だと思うから
39 無 保障があるから
40 無 正社員で１６年働いたのであと９年働いたら厚生年金がもらえるから
40 無 今まで厚生年金に加入してきたので今後もなるべくなら続けて、自分自身の年金を得

41 無 年金がよりもらえるから
42 無 基礎年金だけより受給額が高いから
43 無 加入したいが資金がない
43 無 老後のために必要だから
44 無 将来的に年金を受け取りたい意思があるから。
46 無 今より収入が上がれば加入したい
47 無 いずれ年金はもらいたいから
48 無 会社が半分払ってくれるので
48 無 20年間加入していたから

50 50 無 正社員で19年加入していたので、もう少し加入したかった。

20

30

40

14



加入したい（子どもなし）

50 無 のちの受け取り金額が多い
53 無 将来が心配だから
54 無 将来国民年金保険よりも年金が多くもらえる。
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加入したい（寡婦）

年
代

年
齢

子
供

末子の年齢 厚生年金に加入したい理由（寡婦）

20 25 有 3歳以上～小学校入学前 もらえる金額が少し多いから
31 有 3歳未満 将来支給される可能性が高いので
34 有 3歳未満 正社員の頃から払い続けたから

30 有 3歳以上～小学校入学前
今後、自分に年金がもらえるか不安はあるが、そのときもらえ
るように、加入したい。

33 有 3歳以上～小学校入学前 離婚予定なので、安定したいから。

35 有 3歳以上～小学校入学前
普段生活できるぐらいなら、貯蓄のツモリで老後に必ずもらえ
ればいい

31 有 小学生 将来のため
35 有 小学生 国民年金は高くて、払えない
32 有 中学生以上 安心できる。

38 有 中学生以上
安定していると思うから。自分で年金を実際に払い込んでいく
よりも金額が少ないと思う。

39 有 中学生以上 金額が少なくても歳をとってからの定期収入となるから

32 無
自分の身にいつ何が起こるか分からないし、安心して会社で
働く為には加入した方がいいかなぁと思います。

33 無 安心な感じがするから
45 有 小学生 勤務先に補助してもらえるから
43 有 中学生以上 国民年金だけでは不安
45 有 中学生以上 負担が軽くなる

48 有 中学生以上
年金需給年齢になった時、ある一定の収入があるなら、少し
は安心感があると思うから。

48 有 中学生以上 老後の為
50 有 中学生以上 受け取る金額が高い
57 有 中学生以上 年金が増える
58 有 中学生以上 年金をもらえる年齢に近いから
59 有 中学生以上 働きに応じた額をおさめられるのではないのか

30
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その他社会保険に関する自由意見

出典
年
代

年
齢

社会保険に関する自由意見

Ｈ22 20 25
労働時間はちょうどいいが、拘束時間が長い。社会保険に入ることが出来ないので、
その辺を整備してほしいと思う。

Ｈ21 20 29 給料をあげてほしい、社会保険にはいらせてほしい
Ｈ21 30 30 正社員なみに働いてるのに保険に入れてもらえないのが不満。 それ以外は問題な

Ｈ22 30 30
扶養範囲内で働きたいのにそれを無視して働かせようとする会社で、103万超えても
申告しなければ分からないからとまで言っている。今までも雇用保険にさえ入れてくれ
ない悪じえばかり働く最悪の会社

Ｈ22 30 33 パート社員は保険等の優遇が少ないため、もう少し優遇を正社員に近付けてほしい。

Ｈ21 30 34
厚生年金と雇用保険を導入してほしい 急な休みに対して、時給カットするのはやめて
ほしい

Ｈ21 30 34
雇用保険に入れないために半年に一度、二週間の休暇がある。 そのため、給料がそ
の月の分は半減。 日給月給だが、勤務が長期になっても日給が上がることはほとん
ど望めない。

Ｈ22 30 34
・交通費が安い ・雇用保険をかけてもらえるだけの労働時間があるのにかけてもらっ
ていない。 ・職場では社会保険の制度が全く整っていない。

Ｈ22 30 35
時間的にはかなり融通を聞いてもらっているので、ありがたい。社会保険をつけてくれ
ると尚いいなぁ。

Ｈ23 30 35
雇用保険、休憩時間や有給休暇がきちんとできていないので、きちんんと整備して欲
しい。正社員の人が、担当している業務以外に関して何も分からない状態。バイトが
全員辞めた場合、回らなくなる。

Ｈ21 30 39 厚生年金と保健に加入させて欲しい。

Ｈ21 30 39
ショートタイムの仕事なので、あまり責任ある仕事はまかされていない。雇用保険に
加入していないのでせめて雇用保険には加入したい

Ｈ21 40 41
最初の説明にあったとおりの福利厚生もない。 雇用保険もひかれていたにもかかわ
らず、入っていなかった。

Ｈ22 40 41

労基法が守れていない部分もあるので提案し、規定類等整備中。徐々に改善されて
いる。自分も夫も障害を持っているので、ある程度融通が利く立場で働けるのはよい
と思っている。正職員ではないが、「准職員」という立場であり、月給の賃金である。社
会保険の加入もできているので、満足している。

Ｈ23 40 42 雇用保険ぎりぎりかけれないような月間８３時間勤務なので雇用保険かけてほしい。

Ｈ23 40 47
昇給はない。労働時間が週２０時間を越えるのに労働契約書上は週１９時間で契約さ
せられ、雇用保険に加入させてもらえない。

Ｈ22 40 48 パートでも雇用保険にはいれるようにしてほしい
Ｈ22 50 51 主人の扶養から外れてできるだけ多く働いて社会保険に加入したい。

Ｈ23 50 51

職種は、資格があるので責任のある仕事をまかされていてもうしぶんない。世帯主の
保険に入っているので会社の保険に入れてもらえるのならもう少し働きたいし時給も
上げてほしいが現在は扶養からは外れているが保険の関係上この時給と時間で働き
続けるしかない。

※出典　 H21 『平成21年版　パートタイマー白書』
H22 『平成22年版　パートタイマー白書』
H23 『平成23年版　パートタイマー白書』
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